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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO CONSELHO DEPARTAMENTAL  

 

Às quinze  horas e sete minutos do dia oito  de maio de dois mil e vinte e três iniciou-se a reunião ordinária 1 

do Conselho do Departamento de Química do campus “Professor Alberto Carvalho” “Professor Alberto 2 

Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe (UFS), no município de Itabaiana – Sergipe, com a presença 3 

dos Conselheiros Heloísa de Mello,  Ivy Calandreli Nobre, Jane de Jesus da Silveira Moreira, João Paulo 4 

Mendonça Lima, Luciano Evangelista Fraga, Marcelo Leite dos Santos, Nirly Araújo dos Reis, Renata 5 

Cristina Kiatkoski Kaminski ,Valéria Priscila de Barros.  Presentes, também, a representante discente Adrielle 6 

Silva dos Santos e a representante do corpo técnico-administrativo Raquel Estevez Rocha, sob presidência do 7 

professor Moacir dos Santos Andrade. Ausentes, justificadamente, os Conselheiros Edneia Tavares Lopes, e 8 

Victor Hugo Vitorino Sarmento. O Senhor Presidente saudou os membros do Conselho e pôs em apreciação 9 

a pauta, que foi aprovada por unanimidade. Assim, foram discutidos os seguintes itens de pauta: 1) Informes; 10 

2) Apreciação da Ata da 3ª Reunião Ordinária (2023) deste Conselho Departamental; 3) Aprovação do 11 

Calendário de Reuniões do Conselho para o semestre 2023/1; 4) Apreciação do “Ad referedum” do Resultado 12 

do Processo Seletivo Simplificado para fins de Afastamento para Pós- Graduação stricto sensu ou Pós-13 

Doutorado de Servidores do Departamento de Química – DQCI; 5) Apreciação da Solicitação para 14 

Afastamento para Pós-Graduação (Doutorado) da Docente Nirly Araujo Reis; 6) Indicação de um Supervisor 15 

Acadêmico Interno para acompanhar as atividades de Pós- Graduação stricto sensu da Docente Nirly Araújo 16 

dos Reis; 7) Discussão sobre a Recepção de Calouros 2023/1 do DQCI;8) Discussão sobre a Indicação do 17 

Coordenador do SEPEDOQUI 2023; 9) O que ocorrer. Primeiro item de pauta: Informes. O Senhor 18 

presidente informou que o PDP está aberto para um novo ciclo de revisão de 08 a 19 de maio. O Senhor 19 

Presidente informou também que o laboratório didático I estava com problema na capela, a qual estava sem 20 

funcionamento e com vidro quebrado, substituindo-a por uma do Lapeq 1 que possuía duas. De acordo, com 21 

o Senhor Presidente essa troca é provisória, até que seja adquirido uma capela nova. O Senhor presidente 22 

informou ainda, que foi finalizado o cadastro do patrimônio referente ao ano 2022 e que aguarda a abertura 23 

do sistema para a solicitação de recolhimento, agradecendo aos técnicos pela colaboração. O Senhor 24 

Presidente informou também o recebimento do oficio 45/2023, que está relacionado ao acesso ao campus 25 

durante o recesso, informando ainda, para que fiquem atentos para manda a lista dos alunos no prazo. A 26 

Conselheira Renata Cristina Kiatkoski Kaminski questionou se seria necessário enviar novamente essa lista, 27 

tendo em vista ter enviado em recessos anteriores, recebendo resposta afirmativa do Senhor Presidente. O 28 

Senhor Presidente sugeriu que a lista seja enviada para o departamento, para que este encaminhe para a direção 29 

do campus. O Senhor Presidente informou ainda que não estar de férias do período de recesso.  Segundo item 30 
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de pauta: Apreciação da Ata da 3ª Reunião Ordinária (2023) deste Conselho Departamental. O Senhor 31 

Presidente, o professor Moacir dos Santos Andrade, esclareceu que foi dada a oportunidade para que os 32 

Conselheiros se manifestassem sobre alterações à ata, as quais foram registradas e documentadas. Em seguida, 33 

foi aberto espaço para discussão. Não havendo discussão, submeteu-se a ata da 3ª reunião à votação. Decisão: 34 

o Conselho de forma unânime, aprovou a ata.  Terceiro item de pauta: Aprovação do Calendário de 35 

Reuniões do Conselho para o semestre 2023/1.  O senhor presidente apresentou as datas propostas, conforme 36 

segue-se: 05 de junho,03 de julho, 07 de agosto, 04 de setembro, 02 de outubro. Questionado quanto a 37 

viabilidade da reunião na primeira semana de aula, o Senhor Presidente esclareceu a possibilidade da 38 

suspensão das aulas por ser véspera de feriado. Ato contínuo, o Senhor Presidente colocou o calendário em 39 

votação. Decisão: O Conselho, à unanimidade, aprovou o calendário de reuniões para o semestre letivo de 40 

2023/1.  Quarto item de pauta: Apreciação do “Ad referedum” do Resultado do Processo Seletivo 41 

Simplificado para fins de Afastamento para Pós- Graduação stricto sensu ou Pós-Doutorado de 42 

Servidores do Departamento de Química – DQCI. O Senhor Presidente agradeceu a banca, por ter feito 43 

todo o processo seletivo, o qual teve um inscrito, a Professora Nirly Araújo dos Reis, a qual foi aprovada por 44 

43 pontos. O Senhor Presidente, permitir a discussão.  Não havendo discussão, submeteu em votação, sendo 45 

aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente esclareceu que já foram abertos os processos relativos ao 46 

Processo Seletivo Simplificado (PSS) e ao afastamento da docente Nirly Araújo dos Reis. Quinto item de 47 

pauta: Apreciação da Solicitação para Afastamento para Pós-Graduação (Doutorado) da Docente Nirly 48 

Araujo Reis. O Senhor Presidente esclareceu que, conforme discutido no quarto item de pauta, a conselheira 49 

Nirly Araújo dos Reis foi à única inscrita no Edital DQCI Nº 01/2023, e a comissão chegou ao seguinte 50 

resultado conclusivo: 1ª colocação – Nirly Araújo dos Reis – 42,00 pontos e assim sendo a única aprovada. 51 

Além disso, o Senhor complementou novamente o porquê da solicitação da retirada do sexto ponto de pauta 52 

da ata da 3ª reunião Ordinária do Conselho Departamental, aprovado no 2º ponto de pauta, justificando o 53 

porquê da aprovação da ata da 3ª reunião Ordinária sem o seguinte ponto de Pauta: Apreciação da Solicitação 54 

para Afastamento para Pós-Graduação (Doutorado) da Docente Nirly Araújo Reis. Uma vez que, a solicitação 55 

de afastamento não poderia anteceder a aprovação do resultado do Edital DQCI Nº 01/2023 e assim a inclusão 56 

na presente reunião deste conselho. Ato contínuo, o Senhor Presidente pôs o item em discussão. Não havendo 57 

discussão, a solicitação de afastamento para Pós-Graduação (Doutorado) da Docente Nirly Araújo dos Reis 58 

foi submetida à votação. Decisão: o Conselho, à unanimidade, aprovou a solicitação. Sexto item de pauta: 59 

Indicação de um Supervisor Acadêmico Interno para acompanhar as atividades de Pós- Graduação 60 

stricto sensu da Docente Nirly Araújo dos Reis. O Senhor Presidente informou que nas normas sobre o 61 
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afastamento, o Conselho precisa indicar um supervisor acadêmico, para fazer o acompanhamento das 62 

atividades de Pós-Graduação. O Senhor Presidente esclareceu que na resolução não precisar necessariamente 63 

ser um professor da área, mas que o Conselho Departamental tem feito dessa forma. O Conselheiro João Paulo 64 

Mendonça Lima se dispôs a acompanhar a docente Nirly durante o período do seu afastamento. O Senhor 65 

Presidente propôs em votação indicação do Conselheiro João Paulo Mendonça Lima como Supervisor 66 

Acadêmico interno para acompanhar as atividades de Pós- Graduação stricto sensu da Docente Nirly Araújo 67 

dos Reis, sendo aprovado por unanimidade. Sétimo item de pauta:  Discussão sobre a Recepção de 68 

Calouros 2023/1 do DQCI. O Senhor Presidente informou a entrada de novos estudantes e destacou ainda 69 

não saber o quantitativo. O Senhor Presidente destacou que a que a calourada ser realizada nos mesmos moldes 70 

do período letivo 2022/2. O Senhor Presidente relatou que no primeiro dia da calourada será realizado o 71 

corredor cientifico, proposto pelo campus de forma diferente do período anterior 2022/2. Sendo que cada 72 

departamento disponibilizará um quantitativo de dez banner. O Senhor Presidente destacou que os professores 73 

não irão participar diretamente, e que os banners serão deixados na Secretaria Acadêmica Pedagógica (SEAP) 74 

que irão organizar. O Senhor presidente informou que serão necessários a indicação de seis alunos para 75 

atuarem como monitores no corredor cientifico. O Senhor Presidente informou ainda, que se os professores 76 

do departamento quiserem, poderão propor atividade para ser realizada no corredor cientifico dia 05 de maio. 77 

O Senhor Presidente abriu espaço para dúvidas e sugestões. O Conselheiro Luciano Evangelista Fraga se 78 

comprometeu-se a disponibilizar um banner para a atividade, questionando se houver dúvida quem irá 79 

responder. A Conselheira Valéria Priscila de Barros questionou como foi a procura desse banner no último 80 

semestre, os conselheiros indicaram que não houve procura e envolvimento satisfatório durante todo dia.  A 81 

Conselheira Valéria sugeriu que haja um momento de reunião com todos os alunos dos cursos matutinos, 82 

sendo um momento de engajamento. O Senhor Presidente sugeriu um momento com os calouros de química 83 

após a aula de cálculo na segunda feira. O Senhor Presidente surgiu que focar a parti da terça feira, tendo em 84 

vista que a programação da segunda foi definida pelo campus. O Senhor Presidente informou que no semestre 85 

anterior, o café da manhã foi algo interessante, principalmente as falas da professora valeria sobre os auxílios. 86 

Em breve discussão com o conselho decidirão que o café da manhã da terça seja transferido para a segunda as 87 

nove horas. O Senhor Presidente sugeriu que na terça que dessa vez a apresentação do programa possam ser 88 

apresentadas pelos alunos a partir das oito horas, a fala da professora Valéria sobre os auxílios na quarta-feira 89 

as nove horas. Os conselheiros sugeriram apesentar o campus e todos os espaços. Oitavo item de pauta: 90 

Discussão sobre a Indicação do Coordenador do SEPEDOQUI 2023. O Senhor Presidente sugeriu 91 

coordenador para iniciar organização do cronograma, em discussão quem tem interesse. O conselheiro 92 
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Marcelo Leite Dos Santos manifestou-se interesse em coordenar o SEPEDOQUI 2023. Com a palavra o 93 

conselheiro Marcelo ressaltou que pretende realizar o evento no mode descrito no Projeto Pedagógico Do 94 

Curso (PPC), indo além da reunião abrangendo trabalho de conclusão de curso, estagio entre outras disciplinas, 95 

sendo um espaço para debate e qualificação, tendo em vista a formação continuada do professor. O conselheiro 96 

Marcelo informo ter algumas ideias dentre elas convidar o professor Ronaldo do departamento da neurociência 97 

para realizar uma fala sobre o neuromito. O senhor presidente agradece o professor Marcelo à disposição, 98 

destacando que o mesmo tem experiência em organização de eventos. O Senhor Presidente colocar em votação 99 

a indicação do professor Marcelo Leite Dos Santos como coordenador do SEPEDOQUI 2023, sendo aprovado 100 

por unanimidade. Questionado sobre as datas o conselheiro Marcelo indicou que na próxima reunião trará a 101 

proposta. Nono item de pauta: O que ocorrer. Não houve.  Nada mais havendo a tratar, o presidente do 102 

Conselho, o Professor Moacir dos Santos Andrade, agradeceu aos demais pelo comparecimento, declarando 103 

encerrada a reunião às quinze horas e cinquenta e sete minutos e, para constar, eu, Luana de Jesus Lima, lavrei 104 

a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. Campus “Prof. Alberto Carvalho”, 105 

oito de maio de dois mil e vinte e três.106 

107 

 

___________________________________ 

MOACIR DOS SANTOS ANDRADE 

Presidente do Conselho 

 

___________________________________ 

EDINÉIA TAVARES LOPES 

Conselheira 

 

___________________________________ 

HELOISA DE MELLO 

Conselheira 

 

___________________________________ 

IVY CALANDRELI NOBRE 

Conselheira 

 

 

___________________________________ 

JANE DE JESUS DA SILVEIRA MOREIRA 

Conselheira 

___________________________________ 

JOÃO PAULO MENDONÇA LIMA 

Conselheiro 

___________________________________ 

LUCIANO EVANGELISTA FRAGA 

Conselheiro 
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___________________________________ 

MARCELO LEITE DOS SANTOS 

Conselheiro 

 

___________________________________ 

NIRLY ARAÚJO DOS REIS 

Conselheira 

 

___________________________________ 

RENATA CRISTINA KIATKOSKI KAMINSKI 

Conselheira 

 

___________________________________ 

VALÉRIA PRISCILA DE BARROS 

Conselheira 

 

___________________________________ 

VICTOR HUGO VITORINO SARMENTO 

Conselheiro 

 

___________________________________ 

RAQUEL ESTEVEZ ROCHA 

Conselheiro (Técnico) 

___________________________________ 

ELLEN SANTOS SILVEIRA 

Conselheira (Discente) 

___________________________________ 

ESTER DOS SANTOS ANDRADE 

Conselheira (Discente) 
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